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Data: 3 de março de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB)  e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 52/2007, 53/2007, 01/2008 e 02/2008 foram aprovadas por 
unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 10/2008 e 54/2008.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação   de   proposições:  Foram   apresentados   os   Projetos   de   Lei  n.os  2/2008E   e 
3/2008E, os Projetos de Decreto Legislativo  n.os  1/2008 e 2/2008  e as Indicações  de  n.os 

1/2008 a 10/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz disse que a Secretaria de Obras fez melhorias em vias de Porto 

Alves, pois havia  iniciado a colheita de arroz, e que estava por iniciar a recuperação das 
estradas de Rincão do Pinhal e de outras localidades. Disse que estava sendo recuperado o 
calçamento   da   Rua   Voluntários   da   Pátria   e   por   iniciar   a   recuperação   da   rede   de 
abastecimento de água da Comunidade Nossa Senhora do Caravaggio e a ampliação da 
rede de abastecimento de água de Linha dos Pomeranos. Disse que o senhor Prefeito estava 
em Brasília tratando da liberação de recursos, que foi inaugurado o calçamento da Rua 
Voluntários da Pátria, que foi concluído o calçamento da Avenida Borges de Medeiros, 
defronte  à   empresa  Ziebbel,   e  que  a  CORSAN instalou  um reservatório  de  água para 
atenter às famílias do alto da Vila Caiçara.

2. O   Vereador   Valério   Trebien   disse   que   foram   iniciados   os   trabalhos   nas   escolas   do 
município e do estado e que os professores freqüentaram cursos de formação. Disse que 
foram   assinados   contratos   entre   o   município   e   a   Caixa   Econômica   Federal   que 
viabilizariam a contrução de calçamento de vias, de rede de abastecimento de água e de 
uma ponte nas imediações da Comunidade Siegfried Reuser, obras a serem realizadas com 
recursos do Governo Federal, o que mostrava o êxito das viagens do Prefeito Municipal a 
Brasília.

3. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de realização de poda da cercaviva do 
Cemitério Municipal e de realizar a obra de calçamento da Avenida Borges de Medeiros, 
no   trecho   compreendido   entre   a   Avenida   Barão   do   Rio   Branco   e   a   Rua   Germano 
Hentschke.

4. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de realização de destocamento 
numa área das imediações da Escola 7 de Setembro para a construção de um campo de 
futebol. Disse que estavam em andamento a licitação dos materiais para a construção de 
uma sala de informática e a construção do ginásio poliesportivo, ambos daquela escola. 
Agradeceu à administração pela participação na obra de cercamento da área daquela escola 
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e  pelo   alargamento   e   recuperação  da  via   que   liga  Linha   Boêmia   a  Novo  São   Paulo. 
Agradeceu senhor José, da EMATER, pela implantação de uma rede de abastecimento de 
água     nas   imediações  da  Comunidade  Evangélica  de  Linha  Boêmia  e  manifestou   sua 
satisfação   com   o   fato   de   estarem   sendo   levados   materiais   para   a   obra   da   rede   de 
abastecimento de água da Comunidade Nossa Senhora do Caravaggio.

5. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que, durante o recesso parlamentar, intercedeu pela 
comunidade por vários motivos junto à Secretaria de Saúde, à qual também solicitou que as 
sobras das consultas realizadas às manhãs no posto de saúde da sede fossem destinadas aos 
moradores do interior do município para evitar que eles só fossem atendidos à tarde, já que 
sempre chegavam após a distribuição das senhas. Disse que pediu à Secretaria de Obras a 
destinação   de   água   para   muitas   comunidades,   já   que   passouse   por   estiagem,   e   a 
recuperação de estradas. Disse que solicitou ao senhor Prefeito a recuperação da estrada de 
Linha Morro Agudo que dá acesso à AABB e outras propriedades.

6. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de realização de limpeza nas margens, 
além de instalação de tubos de esgoto, com abertura de drenos, na Rodovia do Imigrante, 
no  trecho compreendido  entre  a  cidade  e  ponte  sobre o Arroio Grande.  Falou sobre a 
necessidade  de   realização  de   limpeza  nas   ruas   da   cidade,  de   recuperação  de   todas   as 
estradas  vicinais   da   região   sul   e  de   construção  do   calçamento  da  Avenida  Borges  de 
Medeiros, no trecho que dá acesso às imediações do hospital. Falou sobre a necessidade de 
instalação de tubos nas proximidades da residência Berger, na Vila Caiçara.

7. O Vereador Ismael Müller disse que, durante o recesso parlamentar, os Vereadores atuaram 
e que a transmissão radiofônicas das sessões plenárias era importantes para a comunidade. 
Falou   sobre   a   necessidade   de   abertura   de   um   bebedouro   na   propriedade   do   senhor 
Loriberto Friedrich, em Nova Boêmia, e de desobstrução de um bueiro nas imediações da 
propriedade do senhor Rogério Doeber, na Rua General Flores. Disse que a comunidade 
vinha questionando porquê algumas ruas estavam recebendo calçamento, enquanto outras 
não, e manifestou esperança de que, no ano corrente, tal obra ocorresse em outras vias da 
cidade.

8. O Vereador Márcio Halberstadt disse que o Poder Executivo devia se preocupar com a 
recuperação das estradas da região alta do município também, além das da região baixa, já 
que havia iniciado a safra de fumo. Falou sobre a necessidade de patrolamento da estrada 
de Linha Central que leva à Serraria Raddatz, que novamente havia ficado sem receber esse 
serviço,  e  manifestou  satisfação com o fato de haver  recursos para  iniciar  os obras de 
construção das redes de abastecimento de água de Linha dos Pomeranos e de ampliação da 
de Linha das Pedras.

O   senhor   Presidente   informou   que   as   Tomadas   de   Contas   do   Município,   relativas   ao 
exercícios de 2005 e 2006, passaram a tramitar na Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito 
e   Serviços   Públicos   e   que   no   dia   17   seguinte   teria   início   o   debate   sobre   a   revisão   do 
Regimento Interno com a participação de consultores da Secretaria Especial do Interlegis do 
Senado Federal.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
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Pequeno Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral do  Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.o  1/2007E: nenhum 

Vereador manifestouse. Votação em segundo turno: aprovado por unanimidade de votos.
Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 2/2008E e 3/2008E e os Projetos 
de Decreto Legislativo n.os 1/2008 e 2/2008:
1. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que o Projeto  de Lei n.o  2/2008E  aumentava a 

carga horária do cargo de psicólogo,  incluía entre as atribuições do cargo de médico a 
realização de pequenas cirurgias de âmbito ambulatorial e criava dois cargos de Técnico 
em Enfermagem e mais um cargo de Secretário de Escola, este para atuar na Escola Olavo 
Bilac.

Explicações Pessoais:
1. O Vereador Ismael Müller informou que estava se reunindo com os Secretários Municipais 

para inteirarse de alguns assuntos e apresentarlhes pedidos e parabenizou a Comunidade 
Evangélica Luterana de Rincão do Pinhal pela festa realizada no dia anterior.

2. A   Vereadora   Claudete   Hoffmann   disse   que   apresentou   ao   Diretor   de   Obras   sua 
preocupação   com   a   limpeza   das   ruas,   pois   muitas   estavam   em   más   condições,   tendo 
recebido  como  resposta que havia poucos servidores para realizar tal serviço. Disse que 
sugeriu a realização de parceria entre as Secretarias de Obras e da Agricultura para aquela 
atividade, com servidores do setor de jardinagem. Disse que manifestou ao senhor Prefeito 
sua preocupação com a necessidade de continuar a pressão pela obra de captação das águas 
do Rio Jacuí e parabenizou as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher.

3. O   Vereador   Vilson   Dias   disse  que   todos   os   governos   deviam   ter   minoria   nas   casas 
legislativas, pois, tendo a maioria, proposições eram aprovadas sem análise mais criteriosa. 
Disse que o governo municipal não mais tinha oposição na Câmara Municipal, apesar de a 
bancada governista ser minoritária, pois percebeu, naquela sessão, que havia uma vontade 
de os Vereadores posicionaremse a favor do governo.

Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 10 de março de 2008.

Agudo, 3 de março de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


